

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 2
Vidéken " 9 K. " 4 K. 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

A jó vidék.

48. és 67.

Most a vidékeket vették munkába, hogy a megalkuvás tüzeiben összeolvasszák a 48-at és 67-et és az így keletkezett párt aztán egy tompított függetlenségi program alapján helyezkedjék. A parlamentben az olvasztási művelet már egy részben sikerült, ott sokat levettek a lábáról, aki magát függetlenségének merete vallani.

Most jön a vidék, mondják az agitátorok. Am itt egy kis baj van; mert a vidék nem kapzsi. A vidék nem tehet az ellen — egyelőre legalább nem — hogy azok, akiket ő negyvennyolcas programmal küldött fel, egy részük, most a parlamentben a hatvanhetes politika felé hajlanak. Erről a vidék nem tehet. De viszont minden egészséges erejével, minden becses ösztönével, minden nagyszerű hazaszeretetével ellene fog szegülni annak, hogy őt ez az agitáció hatvanhetesítse.

Ez nem fog sikerülni a hatalomért esengők táborának. A vidék az tántoríthatatlanul és örökre

megmarad Kossuth Lajos zászlaja mellett és az alól nem csalja el Bécs imádatára senki ember fia sem!

POLITIKAI HIREK.

Wekerle Bécsben. Wekerle Sándor miniszterelnök Popovics Sándor államtitkár kíséretében ma délután Bécsbe utazik, hogy résztvegyen holnap délelőtt a német szövetséges fejedelmek fogadtatásán. A miniszterelnök este 7 órakor jelen lesz a diszebédén, a melyen gróf Zichy Aladár, a király személye körüli miniszter és gróf Apponyi Lajos magyarországi főudvarmester is részt vesz. Wekerle miniszterelnök még holnap éjszaka visszautazik Budapestre.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Ugynevezett érdekes ülések igérkeznek a mai. Későbbi nemzetiségi kérdéssel, az aradi nemzetiségi kör alakítása miatt. Utána Hottay Pál, gróf Battyányi Tivadár és Szappanos István igérnek nagy lelki gyönyörűséget — az ülés végén pedig gróf Andrássy Gyula végre megválassza báró Bánffy Dezsőnek a soproni eszt. miatti hozzáintézet interpellációját. Ha nem feledekünk meg még arról, hogy egész csomó interpelláció is várható, kelő perspektíváját

nyitottuk a mai nap kilátásban levő élvezeteinek.

Az ülést tíz órakor nyitotta meg Justh Gyula. Bejelentette, hogy az összeférhetlenségi bizottság május 23-án délután négy órakor tárgyalja Csernoch János összeférhetlenségi ügyét.

Darányi Ignác: Benyújtja a vízi beruházásokról szóló törvényjavaslatot.

Wekerle Sándor: Törvényjavaslatot nyújt be az államszámveteli törvény módosításáról, mely a miniszterelnökségi számvetés megszüntetését célozza.

A javaslatokat kiadták a bizottságoknak.

Baloghy Ernő: Több mentelmi ügyben terjeszt elő jelentést, egyben bemutatja a mentelmi bizottság újabb javaslatát abban a kérdésben, hogy a közigazgatási hatóságok elé tartozó kihágási ügyekben mely hatóságok illetékesek a képviselők kiadását kérni.

Barossy Andor: Beterjeszt a gazdasági bizottság jelentését a horvát gyorsírók és gépirók alkalmazása tárgyában.

Az interpellációs könyvben újabb bejegyzés nincs, és a multikori ülésről maradt néhány elmondatlan interpelláció. Ezekre fél két órakor tér át a Ház.

Mentelmi ügyek.

Az aradi nemzetiségi pártkör miatt támadt mentelmi ügyben folytatták ma a vitát. Kálosi József volt az első felzólaló. Adatokat közöl arról, hogyan alapították az aradi klubot.

VILÁGHIRŰ BORSALINO KALAPOK FEKETÉNÉL

Az arany párna.

Írta: Gaston Derys.

Fradain doktor rendelészobájában volt, egy amerikai revueból olvasott valami eszevegyést arról, hogy a szerelmi féltékenység több vért ontott már, mint minden háború. — mikor az inasa egy hölgyet jelentett be, aki mindenáron beszélni akar vele. Nem a rendelő óra volt. A doktor gondolta, hogy talán beteghez akarták hívni s bebecsáttatta.

Magas, fiatal, szőke hölgy lépett be. Kissé bizonytalanul, habozva.

Helyet mutatott neki. A nő leült s percekig hallgatott kínos, vagy inkább fájdalmas zavarral. Ajkai megnyíltak s lezárultak, egyetlen szót sem bírt kiejteni. Végre könyörgőre tett kezekkel fogott hozzá a kínos vallomáshoz.

Ujra, én... én... Courtayt szeretem.

A doktor meglepődött. Ismételte a szót. — Szeretem.

Bámulva figyelt rá. M. Courtayt egyik betege volt, aki most vörhenyben feküdt.

— Uram, — folytatta a nő, — könyörgöm, hallgasson meg! Ha tudná, mennyit szenvedtem, mióta beteg! Szeretem! Ah, uram, nagyon szeretem őt! És hiba, hogy szeretem, ha nincs vele szemben akaratom, hiszen az ő agyával gondolkozom, az ő szemével látok!... Egy közös barátunktól hallottam a birt. Csak ő tudja a titkunkat... Nyugtalan vagyok... Félek, hogy elrejtjék előlem az igazat... Beszéljen róla, uram, beszéljen róla... Mondjon el mindent... Szánjon meg! Hisz én csak egy szegény asszony vagyok és olyan nagyon szerelmes... Könyvekbe borult s tenyerébe hajtotta a fejét. Természetes könnyed vonalakkal hajlott meg a fején a csillogó arany hajkorona széthomlott, egy furtje leoldódott s mint valami pajkos sugárkéve kigyózott le mestelen nyakára.

Az orvos fején ez a gondolat futott át, míg elnézte a szegény nőt. Mert szép volt s ő megcsodálta különös báját, amelyek mintha a dicső fejkoronából sugárzottak volna szét egész lényére.

A síró nő, ha ráadásul még szép is, teljesen elveszi a férfi energiáját. Valami

magnetikus kötelék fog el bennünket s olt-hatatlán vagy ragad meg, hogy megvigasztaljuk. Oly gyöngye, olyan kétségbeesett, hogy férfiúi érzésünk visz rá, hogy visszaidézzük szemébe az élet örömlényét.

Fradain izgatottan ült mellé s jóságosan mondta:

— Legyen nyugodt, asszonyom, nincs ok aggodalomra...

Felcsúszott s megkönnyebbülve susogta:

— Oh! köszönöm... köszönöm.

Felémelte fátylát s felszárította könnyeit. Egész lényé emlékeztetett a hamvas szilvára; profilja oly finom volt, amilyet csak igazi székeségeknél találni. És mégis volt lényében valami komolyság, ami visszartartott minden felületes kíváncsiságot és tolatkodó bizalmasságot.

Lassan megoldódott a hangulata.

Elbeszélte, hogy összevagy s az omnibuszon ismerkedett meg Courtayyal s az első perctől kezdve érezte, hogy végzetes szerelme fűzi hozzá; hogy egész élete hozzá van fűzve és nála nélkül egyetlen pillanata sem lenne boldog.

Szakgatottan, rövid mondatokban be-

Vászonruha

különlegességeink és a bányka ruhákban érkei nagy választékban megvárjuk a leggyorsabbul a legcéljesebb kivitelben 3 karú fejű

Blau Armin és T^{sa}

gyermekruha üzletében
Battyányi u. 2. sz.

Felkiáltások a nemzetiségielnél:

Na denunciatjon! Nem igaz, a mit mond!
Kálosi József: Az aradi pártkor folytatolagos és tervszerű kiegészítése a régi komiténak. A klubhelyiségben romániai térképek és igazító könyvek vannak. A klubban konventikulumokat tartottak. A memorandum-pörben nyilvánult tendenciákat akarják folytatni. Be kell szerezni az irásokat.

Felkiáltások: Legalább látjuk, ki denunciat.

Kálosi József: A román képviselők broszúrát nyomattak, a melyet itthon és Romániában terjesztének titokban. Elfogadja a mentelmi bizottság jelentését.

Maniu Gyula: Visszautasítja a pártját ért meggyanúsításokat. Nagy Dezsőnek azt a kifejezését, hogy mi politikai paraziták vagyunk, méltatlan vádnak mondom. A mi lelkiismeretünk hivatott annak megítélésére — mondja — helyes-e a mi politikánk. (Zaj.)

Zakariás János: Nagyon rossz bíró az! Az elnök: Nem tűri, hogy a szónokot, a ki súlyos megtámadtatás ellen védekezik, közbeszólásokkal zavarják.

Maniu Gyula: Tiltakozik az ellen, hogy a nemzetiségi párt hazaáruló munkát folytató. A mikor az inkriminált eset történt, Oncu képviselő Mentonban volt, Goldis László pedig Budapesten feküdt beteg. Kálosi előadása egyszerű dajkamese.

Nagy Dezső: Félreértett szavai helyre-magyarozása címén szólal fel. Azért nevezte a nemzetiségi képviselőket parazitáknak, mert a pártnak nincs programja s csak az elhullatott morzsákból tengődnek.

Hodza Milán: Nem fogadja el a mentelmi bizottságnak azt a javaslatát, hogy az aradi nemzetiségi képviselők mentelmi jogát felfüggeszessék. Veszedelmes precedens volna, ha az aradi rendőrség intézkedését jóváhagynák.

Gróf Andrássy Gyula: A mentelmi ügyeknél a Ház csak azt keresheti, zaklatás forog-e fenn vagy nem? A tényállás nem is mértékadó. A jogi alap itt tényleg meg van s nyoma sincs a szekaturának. A bíróság dolga lesz kimondani, hogy csakugyan elkövettek-e a kihágást. A Ház azonban köteles a mentelmi bizottság javaslatát elfogadni.

A Ház többsége el is fogadta a mentelmi bizottság javaslatát s Oncu, Goldis, Suciu és Pop képviselők mentelmi jogát felfüggesztette.

Vajda Sándor mentelmi ügyében Hammersberg László felszólalása után úgy határozott a Ház, hogy a képviselőt kiadja.

A költségvetés.

Hoitay Pál előadó: Az utolsó évtizedek alatt az ország gyökeres alakulásán ment át. Megszületett a liberalizmus eszméje, melynek minden állam lényeges haladást köszönhet. Szól a mostani költségvetés szociális célú intézkedéseiről, az állami napidíjasoknak, szolgáknak, állami tisztviselőknek adott kedvezésekről s kéri a pénzügyi bizottság nevében a költségvetés elfogadását.

Ot perc szünet.

Ezután **Polit Mihály** szót a költségvetéshez.

Nagy feltűnést keltett gróf Andrássy Gyula belügyminiszter válasza. Az ellenkezőjét mondta annak, amit tegnap a 48-as párt értekezleten. Megdöbbentő cinizmussal védte menthetetlen tévedését. Kijelentette, hogy nem hajlandó visszavonni rendeletét, mert 6 új szabályt nem alkotott, csak a meglévő alapján ítél. Az ellenzék gúnykacaja közt mondta, hogy Bányfy vezekeljen eddigi magatartásáért. A magyarságnak összhangban kell lenni a németekkel, a kik jó hazafiak. Ha nincs jogszokás vagy szabályrendelet, akkor nem hoz hasonló döntést, de ha van, mint Sopronban, akkor indokoltnak tartja azt.

Némán hallgatta a Ház a cinikus választ. **Bányfy Dezső** báró nem vette a választ tudomásul. Tíz év előtt magas állású német államférfivel beszélt erről a kérdésről, aki azt mondta, hogy *Németországnak nagyobb érdeke az egységes Magyarország kialakulása*, mint az, hogy néhány ezer német a nemzetiségét megtartsa. (Nagy tetszés.)

Bányfy szavai pörölycsapásként zúzták szét Andrássy érveit, úgy hogy a belügyminiszter nem is mert felelni. A többség azonban tudomásul vette a választ. A tudomásvétel mellett szavazott az alkotmány-párt, a szász, oláh, tót képviselők, a néppárt és néhány gyász 48-as.

Ezután **Mezőfi Vilmos** (újászervező szocialista) beszélt az általános, titkos szavazati jogról üres ház előtt, mert csak 4 ember maradt a teremben. Mindenki sietett a folyosóra, ahol **Polónyi Géza** is megjelent. **Polónyit** sietett mindenki üdvözölni. Az ülés vége 2 óra után.

Hajdumegye közgyűlése.

Százhat tárgya lesz.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága május hó 14-én tartja rendes, tavaszi

közgyűlést, amelynek főbb pontjai a következők:

Az alispán éves jelentése a vármegye 1907. évi állapotáról és az év 4 hónapjáról; a belügyminiszter körrendelete, a vármegyei tisztviselők felmentése a törvénygyűjtőmenny megszerzésének személyes kötelezettsége alól és közigazgatási szakkönyvtárak létesítése tárgyában; a honvédelmi miniszter a módosított lovasági tervet megküldi és a lovasági bizottságok megalakítása iránt rendelkezik; a Hajduböszörmény városi kórház orvosi állás betöltése; az egyenes adó felszámolási bizottság tagjainak megválasztása; a városi tisztviselői állásoknak pénzügyi és nagyipari vállalatok igazgatósági vagy felügyelőbizottsági tagsági állásaival összeférhetősége; Nagy Sándor és társai nádudvari lakosoknak a kémenyseprési szabályrendelet elleni panaszuk; a jegyzői nyugdíjintézetek között létesítendő viszonyosság tárgyában; kapcsolatosan a községi jegyzői nyugdíjgyűjtésnek a jegyzői nyugdíjszabályrendelet módosítása iránti kérelme; a gőzseplőgépekkel való éjjeli munkálkodás szabályozása tárgyában alkotott szabályrendelet.

Az ebadó-alap jövedelmének felhasználása; a zsidó foglalkozást közvetítő és cselédszerző, a társaskoosi, végre a bér-szolgálatok gyakorlása tárgyában szabályrendelet alkotása az elkészített szabályrendelettervezetekkel; az utkaparók viszonyairól alkotott szabályrendelet módosítása; a debreceni siketnéma intézet javára tett 20.000 koronás alapítványról szóló alapító oklevél kiegészítése; a vármegyei háztartási-alap és a vármegyei gyámpénztár 1907. évi zárszámadása.

Az alispán előterjesztése a Téglybányai községi közúti ut kiépítése; az egyes gyámpénztáraknak a vármegyei gyámügyi kiadásaihoz leendő hozzájárulás tárgyában; a vármegyei újonnan átdolgozott építkezési szabályrendelet; a vármegyei szék-házában berendezendő távbeszélő ügye; **Davidházy Sándor** tb. főjegyző részére az utépítkezési ügyeknél kifejtett munkásságáért az utalpból 300 korona jutalom kiutalása; a legtöbb adót fizető megyebizottsági tagsági helyekre póttag behívása; az elhagyott gyermekek gondozási költségeinek visszatérítése; a rendezett tanácsú városokban megejtendő képviselőtestületi tagválasztásoknál választási elnökök kiküldése; a gazdasági eselédekről alkotott 1907. XLV. t.-cz. eselédtörvényben foglalt kihágási ügyekben való büntető bíraskodásnak a községi elöljáróságokra való ruházása; a község-

szélt; találmára sorolt el egyet-mást emlékeiből s untalanul oda tért vissza, ahonnan kiindult:

— Megmenti őt, ugy-e, doktor?

— Bizonyos vagyok benne.

— És mikor látom viszont őt?

— Ugy egy hónap múlva.

— Oh, azt soha, soha nem érem én meg. Lám, három hét már egész örök élet volt nekem és a pokol minden kínját végig szenvedtem...

Képzeld el, hogy az édes anyja betegesen fekszik, néhány lépésre öntől és nem lehet látnia, nem mehet segítségére... És én jobban szeretem őt, mint ahogy az anyát lehet szeretni. Lehetetlen már jobban szeretni... Hányszor mentem el ablaka alatt. Megvoltam győződve, hogy ha mellette lehetnék, javára volna... Egyszer már föl is mentem a három emeleten... Ujjam ott játszott a villamos csengő gombján... De mit mondtok ott... és karom erőtlenséggel lehanyatlott... Ahogy ismét leérttem az utcára, olyan voltam, mint az örült, mint akit folytatgatnak...

Lehajtotta a fejét. Nem gondolt fürtei ziláltságára s lassan újabb tincse oldódott le.

Aztán élénkebben folytatta:

— Álmodoztam s olyan szépeket álmodtam. Egy éjjel ott voltam szobájában, mellette. És miért ne lehetnék ott. Hisz ápolónő van körülötte, miért ne lehetnék én az...

A férfi elmosolyodott naivsággal.

— Ön ápolónő! De hisz ön nagyon fiatal, nagyon szép!

— Lássá, mennyire szeretem: elesztem magam. Főköztét teszek.

— Főköztét? Diadém volna az az ön haján.

— A hajam, a hajam... — kiáltotta. Főköztét.

Ujjaival idegesen turkált a hajában. Egyszerre csak lebomlott az s mint valami aranyeső, özönlőte körül. Egy **Melusina**, vagy **Viviane** állott az orvos előtt. A régi **Bizanc** oszárnöve. Akiről a világot beszélgató mesék keltek...

— Esküdjön meg, hogy megteszi, amit kívánok...

Fradain elbűvölten intett igent.

A következő pillanatban a nő felkapta az ollót, amely ott feküdt az amerikai revuen és tőből lemetélte aranyhaját.

— És most már elég rut vagyok, ugy-e? Most vezessen be hozzá, mint ápolónőt.

Az orvos összegyűjtötte az ékes aranyfürtöket az utolsó szálig s átadta az aszszonynak.

És másnap már bekopogtatott a nő, egyszerű ruhában, kedveséhez ment, mint ápolónő. Egy párnát vitt magával, aranypárnát, arany hajával töltve.

És harmadnap kétségbeesetten jelent meg újra az orvosnál:

— Doktor! — kiáltotta — már nem szeret! Érti! Nem szeret! Csak a hajamba volt szerelmes... Elküldött magát, mert nem szívelhet így elrútolva, csúfán, de a hajamat, az aranypárnát, ott tartotta talizmánul...

A doktor elnézte, hogy valóban milyen közönséges, banális arcu teremtés így a szegény nő. Arany koronája nélkül.

1 kgr.
mocambique kávé

1 forint.

GYORS KÁVÉPÖRKÖLŐT

állítottunk fel verőnk kezeimre, melyen a kávé pár perc alatt megpörkölődik.

Deutch Albert és Fia Hatvan-u. 9.

Deutch Lajos Piac-utca 38.

1 kgr.
mocambique pörkölt kávé

1 frt. 25 kr.

jegyzői nyugdíjválasztmány javaslata Sinay Gábor tanulóknak neveltetési járulék engedélyezése iránti kérelme tárgyában.

Békés vármegye közönsége a földadó aránytalan és igazságtalan kivétele körül fenforogó sérelmek orvoslása végett a képviselőházhoz intézett feliratát támogatás végett megküldi. Zólyom és Krassó-Szörény vármegyéknek a vármegyei nyugdíjalapoknak országos szervezetté való átalakítása és állami kezelésbe vétele tárgyában hozott határozatai. Heves vármegye közönségének a közutakon közlekedő járműveknek jelzőtáblákkal leendő ellátása tárgyában ellátott szabályrendelete. Nagyvárad város tanácsa vidéki városokban állami kézizálog üzlet felállítására tárgyában hozott határozatát pártolás végett megküldi. Nádudvar község beadványa a gyermekvédelmi törvény módosítását kéri.

Győr vármegye törvényhatósági bizottsága a községi és körjegyzők által végezhető magánmunkálatok és azokért szedhető díjak törvényhozási uton leendő szabályozása tárgyában kelt határozatát támogatás végett megküldi. Hajduszoboszló város képviselőtestülete az utcaszabályozási vonal megváltoztatását kéri, azonkívül a városok és községek határozatait, végül számvevői jelentéseket.

VIDÉK.

A miskolci XVI. évi gyapjúviszár leraktározással egybekötve f. évi június hó 17. napján tartatik meg a Miskolci Hírelintézet áru és terményraktáraiban.

VÁRMEGYE.

Tüz Tégláson. Az egész falut elpusztítással fenyegető tűz ütött ki tegnap déltájban Tégláson. A veres kakas özvegy Csötör Jánosné udvarán levő szalmakazalra szállott, amelyről átterjedt a lakóházra is. A falu népének nagy része a mezőn dolgozott és csak a félrevert harangok hívására tért vissza. Nagy volt a rémület, hogy a tűz tovaterjed. Megfeszített erővel láttak az oltáshoz, ami két órai megfeszített munka után sikerült is. Az oltásnál Nagy Ambrus ref. tanító és Szegedi János gépész fejtették ki a legönfeláldozóbb tevékenységüket. A kár 1500 korona körül van, de biztosítás révén megtérül.

Székely Imre sajtópere.

Az esküdtek ítélete.

Éjfélkor hirdették ki.

Három napi tárgyalás után az éjjel hangzott el az esküdtek igazmondása abban a sajtópereben, melyet Márton Imre 48-as pártelnök, Kiss Albert ref. lelkész és dr. Varga Lajos, a D-n főszerkesztője indították Székely Imre, a D. R. U. felelős szerkesztője ellen.

Az utolsó nap egészen a perbeszédekkel telt el. Kőrösi Kálmán a magánvádlók nevében kérte a vádlott elítélését. Révi Nándor védő pedig fölmentését. A viszontválaszok és az esküdtek kitanítása után este 9 órakor vonultak vissza az esküdtek.

Izgalmas két óra telt belé, mire az esküdtek visszatértek a terembe. Nem csoda, hogy oly sokáig tanácskoztak, hiszen összesen 24 kérdésre kellett válaszolniuk! Mikor a teremben megjelentek, általános csend honolt és nagy figyelemmel hallgatta mindenki az esküdtek elnökének szavait.

Az esküdtek Székely Imrét a Márton Imre 48-as pártelnök és dr. Varga Lajos, a „Debrecen” főszerkesztője ellen elkövetett rágalmozás és becsületsértés vádjára alul fölmentették, illetőleg nem bűnösnek nyilvánították a vádlottat, azonban a Kiss Albert ref. lelkész ellen elkövetett becsületsértés vétségében bűnösnek mondták ki.

Ezután Kőrösi Kálmán szigorú ítéletet kér a vádlottra, míg Révi Nándor védő felsorolta az enyhítő körülményeket és különösen kiemelte azt, hogy a vádlott éppen a legszebb elégtételt felajánlotta.

Már éjfélre járt az idő, mikor a törvényszék kihirdette ítéletét, amely Székely Imrét 1 hónapi fogsággal és 100 korona pénzbüntetéssel sújtja. A védő az ítélet ellen semmisségi panaszt jelentett be.

VÁROSHÁZA.

Közügylési határozatok. A vízvezetési csatornázási szabályrendeleteket, a belügyi kormány jóváhagyta, de leiratában pótlásokat kíván. Leérkezett a Hortobágygőzmalom iparvágányára vonatkozó közgyűlési határozat is; a miniszter felvilágosításokat kíván a szerződés néhány pontjára vonatkozólag.

Az akadémiai atlétikai klub versenye. A debreceni akadémiai atlétikai klub május 17-én délután a nagyerdei sporttéren tartja versenyét; ez alkalomból 600 korona segélyt kért a várostól. A tanács 200 korona segélyt szavazott meg.

Elmaradt bizottsági ülés. A mint előre megjósoltuk, bekövetkezett: a városi ügyek egészen megakadtak a részvétlenség miatt. A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délutánra hirdetett ülését már nem is lehetett megtartani. A pont 3 órára hirdetett gyűlésre csupán Rickl Antal bizottsági tag jelent meg. Ott volt kivéve a bizottság előadója, Varga Károly tb. tanácsnok, a városi tisztikar példás szorgalmu tagja, azonkívül még a bizottság elnöke, Vecsey Imre főjegyző. Vártak, vártak még valakire, hogy legalább az apróbb ügyeket intézhessék el, de nem jött senki.

Bikabírálat a Hortobágyon. A tavaszi bikabírálatot ma tartja meg a gazdasági és intéző bizottság Udvarhelyi Géza tb. gazdasági tanácsnok elnöke alatt, aki a betegen fekvő Király Gyulát helyettesíti. A bírálat után fogják beosztani a bikákat az egyes gulyákhoz.

Árpád és az Árpádok. E cimen gyönyörű díszmunka jelent meg a könyvtárban. A szerzője Csányi Dezső, az ára 125 korona. A tanács elhatározta, hogy a díszmunkát a városi könyvtár számára megszerzi.

Házi kezelés. Már régebben fölmerült a terv, hogy a város vegye házi keze-

lésbe az összes köztisztasági vállalatokat. A városi tanács tegnap délelőtt rendkívül ülésén tárgyalta a házi kezelés ügyét és elhatározta, hogy a köztisztasági vállalatok egyesítésével javaslatot fog terjeszteni a közgyűlés elé.

Betörő cigányok.

Kirabolták a hosszupályi-i szövetkezetet.

Vakmerő betörést követtek el a szomszédos Hosszupályi községben. A betörők minden valószínűség mellett cigányok voltak, akiknek egyikét már gyanúkok alapján le is tartóztatták és a jelekből következtetve nagyon valószínű, hogy a többi is mihamar hurokra kerül.

A gyanú Rézműves Lajos hajdubagosi vályogvető cigány ellen irányul, akinél több elrabolt tárgyat meg is találtak. Kis kora óta nagy tolvaj hírében állott Rézműves, féltek is tőle az egész környéken. Különben életének ifjúságát is már börtönben töltötte s csak nemrég ülte le azt a néhány hónapot, amivel lopás vétségéért sújtotta a derecskei büntető járásbíró.

Rossz hírre ébredt fel a tegnapelőttre virradó reggel Kerekes István hosszupályi-i lakos, az ottani fogyasztási szövetkezet üzletvezetője. Az üzletnek ugyanis a kert felé nyíló ajtaját aláásva és a boltot kirabolva találta. Azonnal jelentést tett az ottani csendőrségnél, amely aztán élén Bóbis György őrsvezetővel megkezdte a nyomozást és megállapította, hogy a betörők jókorán hozzáfogva munkájukhoz, már hajnalban bent voltak az üzletben. Legelőször is a pénztárnak estek, mert ebben reméltek nagyobb összeget. Reményükben azonban alaposan csalókoztak, mivel a pénztárt nem rég ürítették ki és így abban jobbra csak aprópénzt találtak, körülbelül harminc korona értékben, amelyet aztán el is emeltek. A pénzen kívül elvittek a boltból minden értékeesebb, könnyen mozgatható tárgyat; így különösen nagy mennyiségű finom cigarettát, szivart, bort és egyéb italokat, — azután az éjszaka lepie alatt megugrottak. A dolgukat nagy éberséggel és figyelemmel végezheték, mert a közelben lakó háznép semmi zajt nem hallott.

A nagymennyiségű lopott holmi azonban rávallott a tettesek egyikére, Rézműves Lajosra, aki valószínűleg a betörő banda vezetője volt. Rézműves a cigányok általános szokása szerint körömszakadtig tagadja, hogy része lett volna a betörésben. Azt állítja, hogy a betörés éjszakáját otthon töltötte; ugyanezt vallja felesége is. Csak az a baj, hogy más szavahihető tanut nem tud allítani alibiének az igazolására. A lopott holminak hozzákerüléséről kiterő válaszokat ad és ismeretlen cigányokra szeretné fogni, akiktől ő megvette a finom inni valókat és cigarettákat. Fogása azonban már nem sokat ér és amint az ottani csendőrségjelenti, a vallást nem sokára be fogják fejezni és hurokra került társaival együtt, mivel a csendőrség ez irányban is biztos nyomokon jár, beszállítják a debreceni ügyészség gyűjtő-fogházába.

Meglepő szép cipőújdonságok fél és magas, színes és fekete naponta érkeznek

NEUMANN TESTVÉREK cég
cipő kalap és férfidivat kereskedésben a Tiszapalotában.
Bámulatos olcsó árak. Minden pár női cipőhez gummi sarok és férfi cipőhöz 1 db. nyakkendő ingyen.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzre.
Minden csomag hához lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árú állan-
dóan frissen kaphatók.

SZÍNHÁZ

Zilahyné bucsuja.

A Gül-baba reprise alkalmat adott a debreceni közönségnek, hogy Zilahynéra nézve kedvessé tegye e szezonban való utolsó felléptét.

Zilahyné énekművészetével kétségte-
lenül meghódította a közönséget. Carmen, a Paraszibecsület, a Faustban, felséges sikere-
ket ért el. De ambíciója a könnyebb muzsa
terére is vonzotta.

Ezen a téren éppen a Gül-babában
tette kedvessé alakítását, ahol a szerep
énekrésze javarészen hajlik a komolyabb
stílus felé. Ezért volt neki a Gül-babában
mindig s így tegnap is közvetlen sikere. A
közönség meleg ovációval fogadta, amely
jelenése során meg-megújult. Taps, virág,
elismerés vette körül a tegnapi bucsu
estén is.

Mujkó szerepét Polgár játszotta. Min-
den egyes felléptével csak jobban érezzük,
milyen veszteség az ő rövidesen bekövetkező
távozása. A publikum már megjelenésekor,
de további jelenéseiben is igen lelkesen tap-
solt és nem lankadó humorát honorálta.
Tegnap különben aktuális kupléival is viha-
ros tetszést keltett. Különösen tetszettek a
következő kuplék:

Ma, szombaton a színházban,
A közönség lesz nagy lázban.
Nem színészek játszanak,
Angyalok mulattnak. Ihajla, haj.

Azután kuplét énekelt a Szotyori-telep
szenzációjáról is a következőkben:

Debrecenben van sok szép kincs,
De azért egy csepp jó víz sincs.
Kacag rajtunk Sáránd is,
Kiöntött a kanális. Ihajla, haj!

Az est különben éppen a Zilahyné,
Polgár, Zsigmondi, Torma szereplésével lett
élvezhetővé.

Baccarat. Hosszas pihentetés után ma
eleveníti fel a társulat Bernstein Henri ki-
váló drámáját, mely a mult idényben oly
fényes sikert aratott.

Alfonz ur vigjáték kerül holnap
színe az előre jelzett Tündérlak Magyar-
honban népszínmű helyett, melynek színre-
hozatalát Zilahyné gyengélkedése akadályozza.
Az Alfonz urban különösen Zilahy
igazgatójának van pompás szerepe.

Meddig játszik még a társulat?
Az elmúlt évben május nyolcadikán végezte
a debreceni színtársulat a színiévadot. Az
idén azonban tíz nappal meghosszabbítják,
mert bérletszünetes esték miatt csak így
játszhatják le a bérletet. Így tehát az utolsó
előadást május 18-án fogják megtartani.
Addig még bemutatja a társulat a **Tatár-
járás** új operettét. Az utolsó három előadás
is ujdonság lesz. Akkor ugyanis a **Gyermek**
című színmű kerül színe. A dalos személy-
zet azonban már május tizenötödikén meg-
kezdí az előadások sorozatát Nyiregyházán.

Kár azonban, hogy Rózsa Lili, az új szub-
rett kilátásba helyezett felléptei elmaradnak.

A tatárjárás operette ujdonságból
most már a zenés színpadi próbákat tartja
a színház. Az előjelekből ítélve — írja a
színházi iroda jelentésében — a Tatárjárás
ujdonság nálunk is diadallal fogja meghódi-
tani a közönséget, melynek gyönyörű ének-
részei csakhamar népszerűvé fognak válni
Debrecenben is. A szereplők kivétel nélkül
nagy hévvel készülnek az ujdonságra. Fő-
szereplők Lónyai, Zsigmondy, Báthori, Hor-
váth, Ternyei, Ligeti, Győre, Krasznai, Bérczi,
Polgár stb.

Rendkívül érdekes, új műsor van
az Uranus nyári színházban ma este, me-
lyet a tegnap esti bemutatón igen szép
számu intelligens közönség nézett. Különösen
hatást keltettek a pompás bohózatok és
főképen a március 17-én lefolyt liverpooli
nagy akadály-verseny, mely eredeti jele-
neteivel annyira hat a nézőre, mintha csak
ott lenne a helyszínen, a versenyen. E pom-
pás műsor megtekintését aunnál is inkább
ajánljuk, mert holnap már ismét más műsor
fogja a közönséget szórakoztatni.

**Az Uranus nyári színház mai mű-
sora.** 1. Nápolyi képek és tánc. (Tanulsa-
gos.) — 2. A szobrász álma. (Bohózat.) —
3. Bátor életmentő. (Dráma.) — 4. Furfan-
gos ötletek. — 5. Művészet és szerelem.
(Dráma.) — 6. Talált óra. (Bohózat.) — 7.
A március 17-én lefolyt liverpooli nagy
akadály-verseny. — Grand National Steep-
lechasse. (Eredeti helyszíni főlvetel.) Műsor-
változás fenntartva. Helyárak mint rendesen.
Előadások kezdete este 8 és 9 órakor. Hol-
nap, pénteken szenzációs, új műsor.

Félszáz baba.

A szombati színházi est.

Rendkívül gyönyörködtetőnek ígérkezik
a szombati színházi est, amikor a tüdőbete-
gek szanatóriuma javára működvelők s velük
művészek is játszanak.

A színházi est iránt méltán nyilatko-
zott meg a legnagyobb érdeklődés, mert
a tegnapi összpróba után ítélve csakugyan
ritkaságba menő élvezet vár a köz-
önségre.

Mindenkit meglepett a próbán a kis
Fényes Annuska, egy kicsi, nyolc éves
leányka, aki táncolt, énekelt és hegedült.
Pompásan játszott a hegedűn, még pedig
olyan darabot, amely gyakorlott hegedűst is
erős próbára ténne. Fogásai biztosak, izlés-
sel játszik és kitűnő technikával rendelkezik.
Utána dalolt bájosan, elragadó kedvességgel
és táncolt olyan pajkosan, hogy a próba
nagy és intelligens közönsége a csodálattól
és bámulattól nem tudott hová lenni. Tap-
solták, éljeneztek a kis művésznőt, a höl-
gyek körülfozták és csókolgatták.

Az egész műsor fölöttébb kedves szá-
mokat ölel fel. Egyik szám gyönyörködtet-
őbb a másiknál. Egyik meglepetést nyo-
mon követi a másik s a hangverseny est
olyan kedves változatát ontja a műsor, a
milyenben csak nagy ritkán nyilhatik al-
kalma gyönyörködni a közönségnek.

A szombaton és vasárnap este tartandó
előadásra előjegyzett jegyeket Mihalovits
Jenő gyógyszerárában holnap délig kell
kiváltani, azontul az új jelentkezőknek
adják ki.

UJDONSÁGOK.

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Va-
sárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6.
Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap
kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. **Főiskolai
muzeum Collégium)** nyitva vasárnap d. e. 10-12.
— **Városi muzeum (Hatvan-u. 23)** nyitva minden
szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig. —
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden
szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — **Gönczy
tanszermuzeum (Hatvan-u. 23.)** nyitva minden szom-
bat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — **Zenede
Csepő-utca 20. — Tornaosarnok.** Péterfia-utca 76. Kéz
űgyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda-
és Szombat d. u. 2-5. **Siketnéma tanintézet,** Csapó-u.
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin-
tézet.) **Dohány kísérleti állomás.** (Pallagi gazdasági
tanintézet.) **Vegykísérleti állomás.** (Pallagi gazdasági
tanintézet.) **Közkórház.** Péterfia-u. végén, betegek d. u.
2-4-ig látogathatók. **Női klinika.** Attila-tér. **Gyermek-
menhely.** Mester-u. végén. **Margit fürdő telep.** Péter-
fia-u. **Vizgyógyintézet.** A nagyerdőn. **Dohánygyár.**
Attila-tér. **M. A. V. műhely Állomás.** István malom.
Péterfia-u. **Stern kefégyár r.-t.** Vénkert. **Falk kefé-
gyár.** Miklós-u. végén. **Gebauer ércokoporsó gyár.** Ho-
mokkal. **Erőtakarmánygyár** Margit fürdő telep.

* **Évzáró istentisztelet.** A debreceni
ref. főiskola összes tanszakain a vizsgálatot
évzáró istentisztelet előzi meg. Az évzáró
istentiszteletet június hó 13-án délelőtt
kilenc órakor tartják meg a ref. Nagytem-
plomban.

* **Weszprémy Zoltán a cigányok
diszelnöke.** A debreceni cigány-zenészek
betegsegélyző egyesülete diszelnökévé vá-
lasztotta Weszprémy Zoltán főispánt, aki
meleg érdeklődéssel karolta fel a cigányok
ügyét, ak maga is nagyon jól muzsikál.
Küldöttség ment fel a főispánhoz és adta
tudtára diszelnökké egyhangulag történt
megválasztását. A főispán szívélyesen fo-
gadta a küldöttséget és a választás híret.

* **Az idei löversenyek.** A deb-
receni lovaregylet szokásos évi lö-
versenyét május 23-án és 24-én,
szombaton és vasárnap délután
tartja meg. A program ez évben
is érdekes lesz. A nevezések már
javában folynak, úgy, hogy az idej
versenyek is érdekes futamokkal
kecségtetnek.

* **Növendékek hangversenye.** P.
Nagy Zoltán főiskolai zenetanár május 7-én,
délután 5 órakor az Arany Bika-szálló disz-
termében magántanítványaival hangversenyt
rendez. Műsor: 1. Händel: Prelude b-dur
Horváth Béla. 2. Lányi Ernő: Ballada op.
155. Popper Ferenc. 3. Dvorak: Humoresque
Fleischmann Lenke. 4. Paderewsky: Menu-
etto op. 14. No. 1. Balkányi Lili. 5. Tschai-
kowszky: Romance op. 5. Khór Evelin.
6. Gáll Ferenc: III. Magyar ábránd Saja
Antal. 7. Rinck: „God save the King” or-
gona variációk Alföldy Béla. 8. Székely
Feren: 6-ik Magyar ábránd Grausz Ilonka.
9. Moszkowszky: Walse op. 34. No. 1.
Harsányi Jolán. 10. Chopin: F-moll fanta-
zia op. 49. S. Szabó Emma. 11. Beethoven:
Sonate op. 26. Gödényi Ida. 12. Schubert-
Liszt: Soirées de Vienne No. 1. Boros
Anna. 13. Liszt: 2-ik Legenda Maier Pálma.

Telefon 602. sz. **Glück Ede**

női-, férfi- és
gyermek ci-
pő üzletébe a

legolcsóbban vásárolhatunk

Debrecen,

Plac- és Kossuth utca sarak. Kistemplommal szemben.

Telefon 602. sz.

„Ólomzárólt“

**Lóhere és répa magvak**kitünő
minőségben
kaphatók**MÁYER JENŐ**fűszerüzletében
Piac- és Széchenyi-u. sarkán.

* **Az urhatnásáért.** Sulyos vádat emelt tegnap a rendőrségen Szablóczki Antal, az Angol-királynő főpincére Kiss Pál pincér ellen. Állítása szerint Kiss Pál, aki tegnap helyettesítette, nem számolt el a neki átadott készpénzzel, sem pedig a napi bevétellel, hanem megszökött. A szökésben levő pincért, aki körülbelül kétszáz koronával ugrott meg, egész nap kereste, de nyomára akadni nem bírt. Több helyen azonban arról értesült, hogy Kiss Pált sokan látták egyik éjjeli mulatóban pezsgőzni. A rendőrség Kiss Pál kézrekerítése iránt a szükséges lépéseket megtette.

* **Jón Tilly Bébé.** Most tartja világ körüti első utját Tilly Bébé, aki ez idő szerint a világ legvakmerőbb oroszlan szelídítője. Bámulatos és izgalmas mutatványival a világ minden nagyobb városában meghódította a közönséget. Hajmerezítő mutatványait pár nap múlva nálunk is bemutatja a vásártéren az ő vad oroszlánjaival.

* **Ötezer márka egy szélhámósért.** Veszedelemes szélhámóst köröz most országosan a rendőrség. Az illetőt Imhof Bernátnak hívják, bajorországi születésű. Elejtében volt már minden. Pályáját, mint postatiszt kezdte s első vakmerő tette az volt, hogy a bajor államkincstárt harmincötezer márka erejéig károsította meg. Öt évet ült fegyházban, ahonnan kiszabadulva, a zsarolás és csalások egész halmazát követte el. Allítólag Imhof Magyarországra szökött az üldözés elől. Kézrekerítésére ötezer márka díjat tűztek ki.

* **Hamis név alatt szolgáló tolvaj.** Megirtuk, hogy Horgonyi Károly pékmestert Czompa Miklós cse édje meglopta. Czompa a lopás után megszökött a városról és azóta megfordult Kassán, hol szinte követett el lopást. A jeles cselédéről különben kiderült, hogy hamis cselédkönyvvel szolgált és nem Czompa Miklós, hanem Kristóf András az igazi neve.

* **Éjjeli zene miatt.** A modern vágyaktól megszárdult cselédek közé tartozik Lévai Izsó kávéház-tulajdonos cselédje. A nevezett leány ugyanis kapta magát és a gazdája lakásáról, minden előzetes bejelentés nélkül eltűnt — szóval megszökött. A rendőrség, mikor kivallatta szökésének oka felől, azt felelte, hogy nem érdemes olyan helyen szolgálni, ahol még azt sem engedik meg, hogy éjjeli zenét adjanak harmonikával a szegény szolgálatnak. Pedig ő felvilágosult városi leány, szereti a szépet és jót, hogy ne szeretné hát a büvös-bájós, andalító éjjeli zenét. Olyan helyütt pedig, ahol még az ilyen szép szórakozásokat sem engedik meg, nem érdemes szolgálni — ezért szökött el. A rendőrség elbocsátotta az emancipált leányzót.

* **Schaf János** tánciskolája f. hó 12-én, kedden nyílik meg.

* **Elopott kerékpár.** A nagytakarék-pénztár-épület Kossuth-utcai lépcsőházából dr. Vasárnaki Zoltán 300 korona értékű kerékpárját ellopták. A lopással 15 év körüli, kávébarna ruhás fiút gyanúsítanak, akit az épületből biciklit vezetve láttak távozni. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Márton Gábor ref. 71 éves, Kóti Imre ref. 12 hónapos, Horváth Pál ref. 82 éves.

* **Tolvajok a vasuti állomáson.** A vasuti állomáson az utóbbi időben sűrűn fordulnak elő lopások, melyek nemcsak az államvasutakat, de a kereskedő és iparos világot is sulyosan érintik. Ujabban Kohn Hermann bőrkereskedőt érte veszteség amiatt, mert nagyobb borszállítmánya, amely a rendes időre megérkezett, a teherárú raktárból nyomtalanul eltűnt. A szállítmány a legfinomabb bőrökből állott és háromszáz koronánál nagyobb értéket képviselt. Hasonló sorsban részesült Sesztina Jenő vaskereskedő szállítmánya is. Nagyobb mennyiségű horganylemezt adott fel, melyből az egyik köteg szintén eltűnt. A lopások ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

* **A becsapott gazdálkodó.** Harmati Imre gazdálkodó összeakadt a baromvásártéren egy pantallós emberrel, aki elhívta fürdőni a Nagyerdőre. A fürdés helyett azonban javába beszélgettek az erdő egy félreesőbb részén, mikor egy harmadik egyén hirtelen előugrik a közelből és azt állítja, hogy Harmati Imre ellopott tőle 1500 koronát. A meggyanusított ember ez ellen természetesen kézzel-lábbal védekezett. A meggyanusító előkötötte Harmati tárcáját, mert állítása szerint az ellopott bankjegyeket megjegyezte. Meg is mutatta Harmati a pénzt s mivel, hogy nem találtak rajta semmiéle jezyzést, az idegen bocsánatot kért a gyanúsításért és eltávozott. Példáját követte nem sokára a barátságos fürdőző társ is. Csak azután vette Harmati észre, hogy erszényéből 300 korona eltűnt. Gondolkozhatott már azon, hogy miért is csatlakozott hozzá a kedves uri ember és miért gyanúsította lopással a másik. Az ismeretlen tettesek ellen a rendőrség megindította a vizsgálatot a furfangosan kiesztelt lopásért.

* **Elvert idegen munkás.** Az este egyik idegenből idehozott munkás elment a Bégány-csapszékbe italozni, ahol összeakadt több munkással, akik — állítása szerint — azon ürügy alatt, hogy megmutatják nekik szakegyletüket, kivitték az ispotálylaposra, ahol a sötétben véresre verték. A véresre vert munkás bevászorgott a bűnügyi osztályra, ahol sebeit dr. K. Szalay Béla kerületi orvos bekötözte. A nyomozást az ügyeletes Orosz László fogalmazó megindította.

* **Fatolvajok a nagyerdőn.** Régóta lopják már a szép hasábját a nagyerdőn csavareók, míg tegnap végre rajtavesztettek. A tetten kapott bűnösöket Tóth Ferenc erdőőr bekíserte az est folyamán a bűnügyi osztályhoz.

* **Dr. Szöllösi Béla** orvos lakását Piac-utca 41 sz. alá helyezte át.

* **Csintalanságért sulyos testisértés.** A város vagyonának védelmében nagyon is elragadta a heve *Tabár* Bálintot, a Népkert őret. Az indulatos embert kihozta sodrából Pásztor Sándor szabó-tanonc, a ki a gyalogjáró helyett az ültetvények közt rendezett be magának korzót. Tatár nyakon csípte a suhancot és a kezében levő ollóval úgy hátba vágta, hogy mély és sulyos sebet ejtett a gyermekben. Pásztor Sándort lakásán ápolják. A fiu szülei a tubuzgó ór ellen feljelentést tettek a rendőrségen.

* **Műkedvelő előadás.** A vasuti munkások országos szövetségének helyi csoportja által május 16-án rendezendő estélyen színpad kerül *Felhő Klári*, a Népszínház 100 arannyal jutalmazott népszínműve. Az előadásban részt vesznek: özv. Aba Andrásné — Tenzlinger Paula, Aba András fia, molnár mester — Rác István, Felhő Klári — Schönell Emma, Felhő Katica — Tenzlinger Mariska, Fátoly Ferkó molnár legény, Abák rokona — Osváth Gyula, Tenger Adám molnár céh-mester — Kánya András, Bálint, fia — Kopjári Ferenc, Csik Vendel szabó-mester — Antal József, Istók, fia — Szabó Miklós, Viola Éva — Menyhart Rózsá, Rökkáné, Tenger gazdasszonya — Hubert Józsefné, Gergő, keresztfia — Kádár Ferenc, Szita Pista — Csató Béla, Tömjén János esperes — Deák Ferenc, Turbék Máté — Boné Ferenc, Bence, mindenek — Orbán Lajos, Magda, cseléd (Abáknál) Tenzlinger Erzsike, Gyuri, cigány — Szabó Béla, Egy cigány — Fles Sándor, Egy legény — Nagy Imre, leányok — Sáfány Matild, Györi Erzsike, Némethi Margit, Szalai Bózsike, Osváth Emma, Dalmi Eszti, leányok: Mészáros Lajos, Tóth Antal, Riesz Henrik, Gyányi Ferenc, Cziko Dénes, Pollák Vilmos.

* **E'szabadult bika.** A debreceni állomási raktárfőnökség jelenti a mezőrendőrségnek, hogy tegnap éjszaka a Hortobágyi állomáson feladott pompás tenyészbika valamimódon kiszabadult kocsiából és a Boldogfalvai-kert felé szökött. Az utját lábnyomai után tudták csak megállapítani. A raktári főnökség ez uton is felkéri a nagy közönséget, hogy a bitangba került jószágot szolgáltságuk át a városgazdai hivatalnak és erről a raktári főnökséget értesítsék.

* **Nem lesz kártya-adó.** Miközben a városi jövedelmek fokozásán tanakodtak, a mult évben fölmerül a kártya-adó behozatalának eszméje. A terv azonban abban maradt, még pedig most már végleg, mert a belügyminiszter nem járul hozzá a kártya-adó kivetéséhez. Miskolc város képviselőtestülete ugyanis még a mult évben elhatározta a játékkártyák megadóztatását. A városi képviselőtestület ezen határozata a belügyminiszterhez került, aki a határozatot megsemmisítette és kimondotta, hogy a játékkártyákra községi adót kivetni nem lehet. Ezzel lezáródnak a kártya-adó aktái is.

* **Köszönetnyilvánítás.** A jó testvérek, rokonok, jó barátok, ismerősök és a máv. altisztikar dalárdának, valamint hű tanjainak, kik felejtethetetlen kedves gyermekünknek, jó nő és jó anyának, Nagy Jánosné szül. Veréb Rózsának végtisztességtételén résztvettek, ezuttal is szomorodott szívvel halás köszönetünket nyilvánítjuk. Veréb János nőmmel, gyermekemmel; Nagy János gyermekeimmel.

* **A Royal nagy kávéházban** mai napon a Rác Károly és fia teljes zenekarával, remek műsorral összeállítva, zeneestélyt rendez.

„Neruda-féle Pipere Borax“ „Neruda-féle Pipere Borax Szappan“

nélkülözhetetlen hasznos, 16, 30 és 70 fill.

kitünő bőrfinomító szappan darabja 60 fillér. Készül, **Neruda Nándor** gyógyszerkereskedő. Epest, Kossuth-u. 7. Raktár

Mauthner Alfréd

Arany Agyal gyógyszer. Debrecen Piac-tér 50.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jóbarátok és jó ismerősök, kik felejtetetlen jó nőnek, néhai Szakácsi Andrásné Kovács Zeuzsánnának temetésén megjelentek és mély bánatunkat ezáltal is enyhíteni óhajtották, fogadják szíves megjelentésükért halás köszönetünket. Debrecen, 1908 május 7. Szakácsi András, valamint a gyászoló család nevében is.

Ha egy éves önkéntes akar lenni, vegye meg Gerő Ferenc vezérkönyvét. Kapható Antalffy Józsefnél, Piac-utca 44.

Köszönetnyilvánítás. Szakácsi András ur, felesége elhalálozásának emlékeztére 50 koronát juttatott hozzám a siket-némák javára, mely összeget az egyesület pénztárába beszolgáltattam, halás köszönetet mondok. Oláh Károly, tanácsnok.

Báró Splényiné — Freydtadtler Flórának emlékiratai „Életem, szerelmeim, szenvedéseim” címmel most jelentek meg. A közismert pesti excentrikus, volt milliomas nőnek (aki még néhány év előtt fejedelmi vagyonnal rendelkezett s azóta rendőri felügyelet alá került) ezen műve országos érdeklődést keltett. Ára 2 korona. Kapható: Aczél Henrik modern antiquáriuma, könyv- és papirkereskedésében, Piac-utca, a ref. kistemplommal szemben. Telefon 575. Ugyanott alant rendkívül szenzációs művek is kaphatók: Sötét bűnök (egy uri leány vallomása), írta Nagy Irma, ára 2 korona. Világvárosi éjszakák (a főváros éjszakai életét hűen írja le), írta Salló, ára 2 korona. Nagyvárosi erkölcsök (Budapest sexális világát tárja fel), írta Szathmáry Sándor, ára 2 korona.

Plissirozást és gombkészítést elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

Virág és tájkép festő minta, több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol s solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papir-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

TÁVIRATOK

Wekerle Bécsben.

Bécs, május 6. Wekerle miniszterelnök ma Popovics Sándor államtitkárral ideérkezett. Holnap tárgyalni fog Koritowszki osztrák pénzügyminiszter a szeszadó reformjáról, azután részt vesz a német fejedelmeknek 6 felsége előtt való tisztelgésén Schönbrunnban. A német fejedelmek ma már mind megérkeztek; holnap jó meg Pólából Vilmos császár.

Beck a királynál.

Bécs, május 6. Báró Beck osztrák miniszterelnököt a király ma kihallgatáson fogadja, hogy a miniszterelnök előterjesztését Prade képviselőnek német nemzetiségi miniszterre való kinevezése iránt megtehesse.

A német fejedelmek Bécsben.

Stuttgart, május 6. A württembergi király ma reggel 6 óra 44 perckor báró Bilsinger főhadsegéd és Hofacker főhadnagy szárnysegéd kíséretében elutazott Bécsbe 6 felsége üdvözlésére. Amidőn a király a pályaudvarra érkezett s az orient expressz-vonaton mentén haladva, kocsiját igyekezett elérni, a perronon Dürr altábornaggyal, a badeni nagyherceg főhadsegédével találkozott, aki azonnal értesítette az ugyanazon

vonaton utazó badeni nagyherceget a király jelenlétéről. A nagyherceg és a király igen szívélyesen üdvözölték egymást. Rövid ideig tartó beszélgetés után a nagyherceg és a király kocsijaikba mentek. A fejedelmi személyiségek este 6 óra tájban érkeznek Bécsbe.

München, május 6. Luitpold régensherceg különvonattal délelőtt 10 óra 10 perckor Pödevis államminiszterrel és Suittel Bécsbe utazott.

Bécs, május 6. Luitpold bajor régensherceg, mint második a gratuláló német szövetségi fejedelmek között, ma reggel ideérkezett.

Póla, május 6. A kikötődiszítési munkálatok gyors léptekkel haladnak előre. Az Erzsébet-molon, ahol Vilmos császár partra fog szállani, pompás fogadó-pavilon épült. A Riva zászlókkal és virágkoszorúkkal van díszítve. Potiorek altábornagy, térparancsnok tegnap délután, Hohenlohe herceg helytartó pedig ma reggel érkezett ide. A hajóhadosztály és a póthajóhadosztály befutottak a kikötőbe. A Hohenzollern megérkezésének ideje még bizonytalan.

A német császári pár utja.

Ithaka, május 6. A Hohenzollern jacht és a kíséret hajók csak negyed óráig tartózkodtak az itteni kikötőben. Vilmos császár nem szállt ki, hanem az egész idő alatt fényképfelvételkel foglalkozott.

Béremelés helyett bérleszállítás.

Budapest, május 6. Az újpesti juttagyár 800 munkása béremelést kért, ellenkezőleg bérharccal fenyegetődött. Az igazgatóság, miután az üzem úgy is gyöngén ment, azal válaszolt, hogy szó sem lehet béremelésről, inkább leszállításról. Erre a gyár 800 munkása sztrájkba lépett, az igazgatóság pedig valamennyit elbocsájtotta. A bérharc kapóra jött az igazgatóságnak, mert a gyár úgy is veszteséggel dolgozott és néhány hónapra úgy is be kellett volna szüntetni az üzemet: most megteheti ráfizetés nélkül. Nagyon tanulságos dolog ez a munkásoknak!

Zágrábi diákok Bécsben.

Bécs, május 6. A zágrábi egyetemi hallgatók közül négyszázan érkeztek Bécsbe ma reggel, hogy egyetemi tanulmányaikat Ausztriában: Bécsben és Prágában folytassák. Fogadtatására kivonultak a Bohemia, a Cimbria és Morika diákegyesületek, élükön a nemzetiségi képviselőkkel. Nagy tömeg sorfalak közt vonultak a városba. Dél tájban a képviselőházba mennek, ahol ügyekben interpelláció lesz.

Kisiklott gyorsvonat.

Budapest, május 6. A kassai gyorsvonat ma délben Hatvan állomáson kisiklott. Emberéletben kár nem esett.

Horvát diákok vándorlása.

Bécs, május 6. Ma délelőtt érkezett ide 350 horvát egyetemi hallgató, akik a bezárt zágrábi egyetemről jöttek. A szláv diákok a pályaudvaron tüntettek mellettük. A horvát diákok a bécsi és prágai egyetemeken folytatják tanulmányaikat.

Izgatás oseh cukorkával.

Trencsén, május 6. Ausztriából olyan cukorkákkal árasztották el a osehok a Felvidéket, amelyeknek papírján izgató feliratok és képek voltak. A hatóság elrendelte az izgató cukorkák elkobzását.

A dánosi bűnpör.

A mai tárgyaláson folytatták a tanuki-hallgatásokat. A tanuvallomások között érdekes volt Wrabecz Béla postatiszt és Oroszi Béla kereskedő vallomása, akik szemtanúi voltak annak a jelenetnek, amikor a kis Lakatos Róza a vonaton Fogarasi esendőr-mester előtt leleplezte a Surányi-banda viselt dolgait.

Az elnök délelőtt fél tízkor nyitja meg a tárgyalást. Figyelmezteti a hallgatóságot, hogy véleménynyilvánításról tartózkodjék, mert ezentul szigorú rendszabályokat léptet életbe.

Wrabecz Béla postatisztet hallgatja ki a bíróság. Jelen volt annál a jelenetnél, amikor a vasúti kocsiiban a kis Lakatos Róza vallomást tett Fogarasi esendőr-mester előtt. Elmondja, hogy a csendőrtől szőlította föl, hogy legyen tanuképen jelen a kihallgatásnál.

Az elnök: Más is volt ott?

A tanu: Igen; egy kereskedő.

— Kényszerítés hatása alatt vallott a kis cigányleány?

— Nem. Sőt figyelmeztette a csendőrt, hogy azt mondja el, amit látott, vagy hallott.

— Tessék itt előadni a kihallgatás lefolyását.

A tanu: Jegyzetéből olvassa vallomását. Elmondja a gyóni esetet, majd a dánosi vérfürdő történetére tér át. Hogy kik voltak a csárdában, kinek és milyen szerepe volt a gyilkolásokban, szép sorra elmondja. Elbeszélését azzal fejezi be, hogy Tuta a vérgömb után három helyen felgyújtotta a csárdát.

Wrabecz Béla után Oroszi Béla kereskedőt hallgatja ki a bíróság. Ő volt a másik tanuja Lakatos Róza vallomásának. Arra emlékszik csak, hogy a kis cigányleány Tutat úgy emlegette, mint akinek főrése volt a bűneselekményekben.

Az elnök: A csendőrt faggatta a leányt?

A tanu: Nem. A leány elbeszélő formában vallott.

Hajós József pusztavacsi korosmáros a következő tanu.

Az elnök: Ismeri ezeket a cigányokat?

A tanu: Néhányat ismerek közülök.

Elmondja a tanu, hogy négyen vagy öten ezek közül a cigányok közül a dánosi gyilkosságot megelőzőleg néhány nappal az ő korosmájában voltak. A gyilkosság után megfordult a dánosi korosmájában és látta a holttesteket.

Hajós Józsefné tanu férjével megegyezően elmondja, hogy a dánosi gyilkosságot megelőző este a cigányok közül öten-hatan megfordultak a korosmájában és egy liter bort ittak. Néhányat felismer közülök.

Falkai Sámuelné dánosi korosmárosné elmondja, hogy a gyilkosság előtt mintegy másfél héttel jártak nála cigányok. Trokár sűrűn megfordult nála. Félismeri Balog Jánost is, majd Buerhez érve, határozottan állítja, hogy az alacsony cigányasszony szappant vásárolt nála.

Kolompár Buer: Elveszi az isten a szemvilágát, ha hazudik. Minek lett volna nekem szappan? (Derűtség.)

A tanu Kácsira is ráismer, ez azonban

Legjobb a Békési Róza „Rózsza” szinszappana

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és erőátviteli berendezések, akások, üzletek és egyéb helyiségek részére legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinnek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568

Telefon szám 568

Világítótetek, csatlakozások és szerelvények aus raktára. Telefon szám 568

Telefon szám 568

hevesen tiltakozik felismerése ellen. Azt állítja, hogy abban az időben Kiskőrösön volt.

Lakatos Róza dönti el a tanu és a cigányleány között keletkezett szóváltást azzal, hogy Kácsi határozott állítása szerint csakugyan Kiskőrösön volt.

Több védő Lakatos Róza eddig tett valamennyi vallomásának a felolvasását kéri, minthogy azok között ellenmondások vannak.

Az ügyész ellenzi a felolvasás elrendelését.

A bíróság visszavonul, hogy határozzon az indítvány fölött.

Szünet után a bíróság kihirdeti a határozatot, amelynek értelmében elutasítja a védők indítványát. A védők ez ellen semmi ségi panaszt jelentenek be.

HIREK.

Tífusz-eset a Ganz-gyárban. A budapesti kőbányai-uton levő Ganz-féle vaggongyárban tegnap hirtelen rosszal lett és összeesett Balázs Ferenc 33 éves, nő, lakatos. A kihívott mentők megállapították, hogy kiütéses tífuszban szenved és fertőtlenítő kocsin szállították a Szent Geellért-kórházba.

Az aradi orvosstrájk. Aradról jelentik: Az országos munkásbiztosító pénztár igazgatósága megsemmisítette az aradi pénztárnak az orvosszövetséggel kötött szerződését, melynek következtében az ősszel a strájk megszűnt és amely biztosította a szabad orvosválasztást. Az aradi pénztár megsemmisítést nem vette tudomásul. Az országos pénztár most Harkányi József miniszteri titkárt küldte ki Aradra, aki hosszasan tárgyalt a pénztár igazgatóságával. Ha a pénztár nem enged, úgy felfüggesztik autonómiáját. Valószínű, hogy új megegyezés jön létre szabad orvosválasztás nélkül és kisebb fizetéssel.

Öngyilkos hentesmester. Bótz István erzsébetfalvai hentesmester tegnap délután a vicinális elé vetette magát. A vonat átgázolt rajta. A mozdony kerekei leszelték két karját és összezúzták koponyáját. Bótz István néhány év előtt dúsgazdag ember volt. Tönkrement s anyagi gondja mellett gyógyíthatatlan betegség sorvasztotta. Az öngyilkost, aki szörnyet halt, ma temették közrészvét mellett.

CSARNOK.

Első szerelem.

(Folytatás.)

— Egyebet semmit?
— Semmit.

A titokzatos hölgy letette az arcképet vissza az íróasztalra, azután leült a székre.

— Nos, hát uram, én most azért jöttem, hogy bővebb felvilágosítást adjak. Feltéve, hogy ön ezt szívesen veszi s nem neheztel rám, amiért nyugalomban megzavartam s csupán ezzel igénybe akarom venni a türelmét.

— Nem, asszonyom, nem neheztel. Sőt ellenkezőleg. Bárki legyen ön, hálásan és köszönettel fogadom felvilágosításait.

— Tehát még érdeklődik?

— Még? ... Mindig ... örökre. Annyit mondhatok önnek, nincs benne titkolni való, — imádatlalt vettem körül Rátvay Katalint. Ez az imádat nem hűlt ki a szí-

vemből. Miatta nem nősültem meg. Szeretem még ma is és szeretni fogom egész életemen keresztül.

— Látja Deressei ur, Katalin ezt tudta önről s erre vezethető vissza az én látogatásom.

— Üzent talán?

— Igen.

— Mit? Mit? Beszéljen kérem, kíváncsivá tett.

— Hallgasson meg. Rátvay Katalin szerette a férjét nagyon, igazán...

— Szerette? ... Hát most...

— Már nem szeretheti.

— Miért?

— Meghalt.

— Meghalt? ... Mikor? ...

Egy éve már elmúlt. Katalin, jó lehet, nagyon nehéz viszonyok közé került, nem jött vissza szüleihez, hanem fenn maradt a fővárosban. Tudta nagyon jól, hogy szülei is nehezen élnek, nem akart terhükre lenni a kis leányával. Egy kalapdivat üzletben kapott alkalmazást, szerény fizetéséből él a leányával együtt.

— Ó, a kit kényelmes, gondtalan élet illette meg; a ki kedvességével, szeretetreméltóságával üdvösséget tudna egy férfi oldal mellett teremteni? ... Beszéljen, beszéljen asszonyom, áhitattal hallgatom.

A titokzatos hölgy még mindég nem lebbentette fel fátyolát.

— Azt hiszem asszonyom, hogy most már leteheti a fátyolt. Itt már rajtam kívül nem láthatja senki s bizalmas közlései után nem is lehet oka tovább is rejtenie előttem kiletét.

— Nem uram! A fátyolt még nem teszem le. Hallgasson meg előbb s ha a válasz, a mit öntől remélek, kedvező lesz, felfedem inkognitomat.

— Hallgatom, asszonyom.

(Folyt. köv.)

Mindenféle
nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiadja a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

KEIL-LAKK

a legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kapható

KONTSEK GÉZA CÉGNÉL DEBRECEN.

Áru- és értéktőzsde.

Május 6.

Budapesti gabonátőzsde.

10-15 fillérrel olcsóbb áron elkelt ma 50 kilónként 15000 mma. buza.

Rozs, zab 10 fillérrel olcsóbb, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet lanyha irányzattal nyílt meg s az összes gabonanemű ára 10-20 fillérrel hanyatlott. Később azonban helyi fedezések folytán a hangulat valamivel brriárságosabb lett.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

| | Kezdete | Változás |
|------------------------------|---------|-----------|
| Buza május | 1157 | 1164—1160 |
| Buza október | 993 | 985—991 |
| Rozs máj. | — | — |
| Rozs októberre | 857 | 861—858 |
| Zab májusra | — | — |
| Zab októberre | 653 | 656—655 |
| Tengeri május 1908 | 638 | 643—642 |
| Tengeri július | 648 | 655—654 |

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde barátságos hangulattal folyt le és a forgalomba került értékek árfolyamai szilárd irányzat mellett 1-2 koronával javultak. Magyar általános hitelbank részvények lényegesen javultak.

A forgalom élénk volt.

NYILTTÉR.*

Vigyázz! Kékre festett kirakat.

Kossuth és Batthyány-utca sarok. A volt LÖWY F.-féle (kékre festett kirakat) divat és rövid áru fiók üzletem a jelenlegi helységről áthelyeztettem. — Kossuth és Batthyány-utca sarokra, a színházzal szemben és a hó 9-én nyílik meg. Egyben tudatom, hogy Boros testvérek csödtömeget, úgy szintén Stern Ignácz és társa csödtömeget is megvettem. Molnár V. J. és Társa fiók üzlete. Kossuth és Batthyány-utca sarok, Angol-Királyné szálloda mellett. Kékre festett kirakat.

* E rovat alatt közlömények nem vállal felelősséget a Szerk.



H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T
DEBRECEN, SZÉCHENYI-UTCA 42.

Takarék tüzhelyek

(konyha) legszebb és legolcsóbb kivitelben

Bészler és Dávid
vaskereskedőknél

Debrecen,
(Vecsey-ház)
Plac-utca 7.

Dus választék kizárólag francia mel. fűzőkben.
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esőernyők

a legjobb kivitelben olcsó árak mellett
csakis

az első debreceni

Ernyőgyárban

Merkler Soma,
Piac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Bikszád fürdő

(Szatmármegye)

Megnyitás május 15-én.

Meleg ásványvízfürdők, szénsavas, fürdők, hideg gyógyvízintézet, inhalató, 160 kényelmesen berendezett szoba, vízvezeték, acéttlen világítás. Vasúti állomás, posta és távirda helyben. Prospektust és mindennemű felvilágosítást kivanatra készséggel küld a

fürdőigazgatóság.



Takarék tűzhelyek,

főzőedények,
Eperjesi cserépkályhák,
Perenospóra facskendők
jutányos áron kaphatók

Kovács Gyula
vasútleben
Bika szálloda mellett.

AROMÁS ZAMATOS PÖRKÖLT KÁVÉ

FÉLEGYHÁZY JÁNOSNAL

Butor eladás!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy a legkényesebb igényeknek megfelelő

**modern háló,
ebédlő és
konyhaberendezésekből**

Állandóan nagy raktárt tartok a legolcsóbb kiszolgálás mellett.

Kérem a n. é. közönség pártfogását.

Tisztelettel
Fischer Béla,
műasztalos,
Józs. kir. hg. utca 60. Sajat ház

Hölgyeim! Hölgyeim!

FIGYELEM.

Halmágyi Sámuel

női és leányfelöltők legnagyobb áruháza.

Debrecen, Piac-utca a főpostával szemben.

1908. nyári idényre **Magérkeztek** 1908. nyári idényre

Eredeti **párisi és berlini** modellek

Francia delain costumök,
Pibue és vászon ruhák,
Vászon és pique aljak,
Angol és vászon aljak,
Fehér pique pongyolák,
Lusztter s Reege utazóköpenyek
Gummi gallér és köpenyek.

Női felöltők 5 frttól
Mosó pongyolák 5 forint,

Francia batiszt pongyola 6 forint.
Gyermek gallér csuklyával 2-50 ftól
Selyem bluzok 5 frt. 50 krtól.

Női costumök 10 frttól.
Női ruhaaljak 3 frttól.

Francia batiszt bluz 4 forint.

Csipke-, selyem- delain-, batiszt- és angol bluzokban állandóan nagy választék.

Zefir angol bluzok
mérték utáni rendelésre **24 óra**
alatt készülnek.

Gyászaljak, gyászbluzok, gyászpongyolákból
állandó raktár.

Külön mérték osztály
Szolid olcsó árak.
Pontos előzékeny kiszolgálás.

Családi körülmények miatt olcsó árban megkapható a

Simonffy-u. 34. sz ház.

kedvező fizetési feltételek.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13. szám.

Legbiztosabb és legkötelesebb üzemelő!

Elsőrendű gyártmány!

SZIVÓGÁZ-MOTOROK



Antraoit koksz, valamint faszén-tüzelésre egyaránt alkalmas
legolcsóbb és legszabályosabb üzem

Legmesszebbmenő **!! SZAVATOSSÁG !!**
üzemeltetés körülbelül 1-2 fillér ára létezőnként

Allandóan raktáron: nyersolaj és benzínmotorok, lokomobilok és oséplőszerelvények.

ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK!

DÉNES B. motor specialitái **BUDAPEST.**
Iroda és raktár: V., LIPÓT-KÖRUT 15. szám
Arjegyék és költségvetés ingyen.

Eladó egy uri ház.

A Bethlen utca közepén,
Igen szép helyen, zajtalan, csendes utca. Ára 12 ezer forint.

Uj épület. Kis udvar. Három rendbeli lakosztály. Az udvarban jó vízü kut.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13. szám.

Zalai Márk tanár

3 havi könyvviteli tanfolyama
felnőttek számára,
lakváltozás miatt csak május 12-én

(József kir. herceg utca 42. udvar, kerti lakás veszi kezdetét.)
Beiratás naponta 10-12-ig. Tandíj 50 korona.

Szobapadló-lack,

valamint mindennemű

festék áruk

legjobb minőségben
és legolcsóbban beszerezhetők

Ungár és Berger

festékáru nagykereskedésében
Debrecen, Csapó-u. 10.

Hajdúvárm. és Debrecen sz. k. város főispánja

182—1908. vrs.

Pályázati hirdetés.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál megüresedett s ezen pályázati határidő lejártá után tartandó legközelebbi törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlésen választás útján betöltendő rendőrfogalmazói, gyámpénztári ellenőri, mezőbiztosi és polgári biztosi állásokra ezennel pályázatot hirdetek.

A rendőrfogalmazói állás évi 1800 korona fizetés és 400 kor. lakbérből, a gyámpénztári ellenőri állás évi 1800 kor. fizetés és 400 kor. lakbérből, a mezőbiztosi állás évi 1800 kor. fizetés és 300 kor. lakbérből, a polgári biztosi állás évi 1400 kor. fizetés és 200 kor. lakbérből álló javadalmazással van egybekötve, a mezőbiztosi azonosan sajátjából tartozik szolgálati lovat szerezni és tartani.

A rendőrfogalmazói állásra pályázóknak az 1883. évi I. t.-cikk 3. §-ában körülírt minősítéssel, a gyámpénztári ellenőri állásra pályázóknak 1883. évi I. t.-c. 18. §-ában körülírt minősítéssel, a mezőbiztosi és polgári biztosi állásokra pályázóknak az 1883. évi I. t.-c. 19. §-a 2. bekezdésében körülírt minősítéssel kell birniok.

Felhivom mindazon magyar állampolgárokat, kik fenti minősítést kimutatni képesek s ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy minősítésüket igazoló okmányaikkal vagy azok hiteles másolataival, továbbá az eddigi szolgálataikat igazoló bizonyítványokkal felszerelt s szabályszerűen felbélyegzett pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölt választmány elnökéhez f. évi május hó 20-ik napjának délután 5 órájáig annyival is inkább nyújtásuk be, mert a későbbben érkező pályázati kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Ez alkalommal választás folytán esetleg megüresedendő állásokra is pályázat nyitattik,

Debrecen, 1908. május 1.

Weszprémy Zoltán,
főispán.

1357

Aki olcsó pénzért egy jó és szép kis házat akar venni!

az ne mulassza el megtekinteni az Arpádtér mellett lévő özv. Pósalaki Jánosné tulajdonát képező Ó mórca-telep 14. számú házat. Ezen ház épen a Képes nr boltja mellett van. Frontja sötét barna, olajos festéssel van festve. Az épület erős, masszív és igen száraz egészséges téglapépület cseréppel fedve. Magában foglal három rendbeli lakosztályt. Minden lakosztály áll szoba, konyha, spájz és fűskamara. Külön mosó és sütőház. Cseréppel fedett téglalapzatú sertés ól. Az udvarban jó vizű szivattyús kut. Szőlő, gyümölcsfák és rózsa. Szép rendezett udvar. Ára 2800 ft. Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13. sz.

Aki egy igen egészséges befásított udvari uri házat akar venni!

a legnagyobb lelkiismerettel ajánlhatjuk a Wágner Gyula ur és neje tulajdonát képező Magos utca 23. sz. házat. Ezen szép nagy telek magában foglal két rendbeli uri lakosztályt és pedig az utcai lakás áll négy szoba és mellékhelyiségekből és van hozzá világos és sötét pince. Az udvari lakás magában foglal három szoba, előszoba, konyha, kamara és pincéből álló lakosztályt. A lakásokban gázvilágítás. Gyönyörű szép befásított udvar. Termő lugas szőlőkkel. Az udvarban flegória és igen jó vizű szivattyús kut.

E házat azért is ajánlhatjuk a legnagyobb lelkiismerettel megvételre, mert egy gyenge egészségű urnőnek városunk egyik igen tekintélyes főorvosa — egészséges levegőjű udvara és kitűnő vize miatt — kizárólag e házat ajánlotta megvételre. Az illető urnőnek azonban fiához kellett költöznie Budapestre.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13.

Gyártelepnek, házhelyeknek,

vagy bármely más célra alkalmas beltelek eladó.

Az egyik darab terület 1858 négyszögöl kiterjedésű és a Tócskertenben van, gyönyörű fronttal úgy az országútra valamint a kerti útra is, igen szép fekvésű sarok, Tassy Károly palafedő ur házával épen szemben.

A másik szép nagy terület a Hatvan utcai kertben, a Hatvan utca sorompóval szemben körül 5000 négyszögöl terület. Szép front a kövezett országútra és a kerti útra is. Kedvező alkalmi vétel.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

NAGY LAJOS,

Első Debreceni Adásvételeket hirdető irodája Csapó utca 13.

Eladó szőlő

a katonai puszkapóros raktár mellett. Harmadik éves ültetés. 2168 négyszögöl. Potom árért.

E helyen a pusztai kopár földek négyszögölenként 4 és 5 koronájával adtak el és e szőlőtelep tulajdonosa Köröskényi Antalné urnő Debrecenből elköltözvén, e teljesen felrigolított és kitűnő minőségű fajszőlőkkel berakott és igen gondozott szőlőjének négyszögölét mindössze 3 koronáért adja. Ily mesés olcsó vételt soha az életben nem csinálhatunk. Ezen szőlőtelepre építve van egy teljesen új, terméskő alapra téglából épült egy szoba, 8 méter hosszú verandával. Ezen építkezés a tulajdonosnőnek cirka ezer forintjába került és most a szőlővel adja teljesen ingyen. Az egész terület tuskés dróttal van fölkerítve.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

NAGY LAJOS

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13. szám.

Eladó pusztai föld.

Négyezer négyszögöl gyönyörű fekvésű. Közel a város alatt, a Hatvan utca végén levő faraktárak közvetlen közelében. Mindere alkalmas gyártelepeknek. Építések részére angyartelepeknek. Konyha kertészeti célokra vagy gyümölcsészeti telepeknek. Ára négyszögölenként 2 forint, vagyis az egész terület ára 8 ezer forint.

Bővebb felvilágosítást teljesen díjtalanul és a legnagyobb készséggel nyújt a

Nagy Lajos,

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13. szám.

Jutányos árba megvehető

a Gulácsi István és neje tulajdonát képező Tócskerten 17. sz. ház, fronttal van a Hatvan utcai országútra, a Hatvan utcai temetővel szemben. Teljesen új téglapépület, cseréppel fedve és kőkerítéssel ellátva. Három rendbeli lakosztály, külön nyári konyha, mely szintén téglából van építve és cseréppel fedve, ugyancsak a sertésóli és fűskamrák is. Nagy telek, szép konyhakert. Jó vizű kut. Ezen ház épen a város alatt a Hatvan utca végén van.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos,

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13. szám.

Eladó óriási telek.

A város legkellemesebb helyén. A Péterfia utcán. A városi nagy közkórházzal szemben, Előtte kisvasúti megállóhely. Felséges levegő.

Óriási szép nagy telek. Van rajta kisebbszerű épület. Ezen ház a Péterfián, szemben a városi közkórházzal, Simonyi-utca 4. sz. alatt van. Egészséges és teljesen pormentes levegője miatt építkezésre felelő alkalmas. Épen e ház előtt van a helyi vasút Margit fürdői megállóhelye.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 12. szám.

Eladó föld a város alatt!**Kedvező alkalom!****Szőlő telepítésre felelő alkalmas.**

Ezen ingatlan 14 kat. hold, kitűnő köves útja van. Gyalog menve sem több mint háromnegyed óra járás. A vámospéteri útfélen, a 3. és 4. kilométer jelző között. Ezen rajta tanya épület. Két szoba, konyha, tengeri góré, — teljesen új, téglából épült és cseréppel fedett istálló. Harminc darab sertésóli. Mellékhelyiségek. Szép darab termő szőlő. Jó vizű kut. Alkalmi vétel. Ára mindössze 8 ezer forint, melyből 5500 forint kényelmes bankteher kölcsön rajta maradhat, a megvételhez tehát 2500 ft. készpénz elegendő.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a Nagy Lajos Első debreceni adásvételeket hirdető és közv. irodája Csapó-utca 13.

APRO HIRDETÉSEK.

Díja 10 azóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levelelni tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beérkezik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„Sürgős Gizella“ címen levél van a kiadóba.

Ajánlat.

VAGOTT száraz fa, mész állandóan kapható Varga Károlynál liba piac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7726

RAFFIA kötődék 1 kiló 30 és 36 kr. Bérgalic és jutafonal legolcsóbb árban, naponta friss tea vaj kapható Glück Izidor üzletében Péterfia-u. Ugyanott egy tanuló felvétetik

ZULD lucerna őlszámra kapható Balla Istvánnál. Hatvan utca 65 szám

MEGBIZHATÓ incassáns, családos ember, 100 korona ovadékkal tartós állást nyerhet. Cim a kiadóban. 8194

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HALÁLESET miatt Pacirta utca 48. számú ház bormérési joggal azonnal kiadó esetleg kedvező feltételek mellett eladó. Teher van rajta. 8143

GYERMEKRUHA varrónő vállalkozó a legegységesebb gyermekruhák elkészítését, azonkívül valódi angol blouzek és a legszebb pongyolákat is. Arany János-u. 35. Farkas Bella.

VILLANYCSENGŐT készít és javít Krausz Kálmán, Hatvan utca 2. sz. 8124

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mézárós és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Ertekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében. 8012

Költözők közzé.

Villamos csengők, házi telefonok áthelyezését, javítását, ujonnan berendezését

1 évi jótállás mellett.

Jókarban tartását legújabb nyosabbban eszközli

Földvári L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth-u. 1. az udvarban. Telefon 168.

NAGY HARISYA VÁSÁR. divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletében Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejeleése elfogadtatik. 7347

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árban kaphat férfi, fiú és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyszerítők, Jeger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

CEMENT, papír lemez és elszigetelő lemez állandóan kapható Varga Károlynál, libapiac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7727

MÉRLEGKÉPES könyvelő délutáni foglalkozást nyerhet, továbbá egy szép írással bíró leány irodában alkalmazást kaphat, személyes bemutatkozás megkívántatik, az irásbeli ajánlatok lehetőleg a délutáni órákban nyújtandók be Katz Jakabhoz Arany János-utca. 8238

ÉRTESÍTEM mindazon urnókat, kiknek dolgozom, lakásom Péterfia 69. szám alá helyeztem át. Tisztelettel Bogdán Róza varrónő 8237

MINARIK József amerikai vegyértisztítő lakását Csapó utca 11. az udvarba helyezte át. 8236

KÜLÖN bejárati elegánsan utoro ott szoba, előszobával, katonatiszteknek igen alkalmas, május 15-től kiadó Batthyány utca 6. 8212

KÉT szobás lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó Hatvan utca 24. 8225

KÉT szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel együtt kiadó Rákóczy utca 50. 8227

EGY külön bejárati butorozott szoba kiadó, ugyanott kosztosok elfogadtatnak. Csapó-u. 10. szám. 8234

CABARET HÜVELY! Arany és parafás csak 10 kr. Harmathy Pál szivarkahüvely különlegességek főraktárban Fűvészkert-u. 14.

CONAEK függönyhöz, nagy választékban olcsó ár mellett szerezhetők be Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzete Piac-utca 12. szám. 8208

Kereslet.

OSEPLÓ garnitúrát megvételre keresek vagy eladok Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca 44. szám. 8157

NŐIDIVAT üzletbe varró leányok és kézi leányok felvétetnek Piac utca 52. 8219

ELVESZETT vasárnap este egy Szalka névre hallgató fehér-fekete szálkás szőrű foxterier kölyök kutya, nyakán 37. számú jeggyel. Megaláló kérétek Egymalom utca 3. szám átadni, hol illő jutalomba részesül. 8216

KERESEK azonnali belépésre egy ügyes, szorgalmas és józanéletű lisztikimérőt, csak olyanok reflektálhatnak ezen állásra, a kik már hosszabb ideig ily minőségben voltak alkalmazva. Jelentkezők csak délután jelentkezhetnek „Hortobágy“ gőzmalom városi raktárban Csapó utca 4. 8198

GÉPLAKATOS és vasesztergályos tanulók felvétetnek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca 44. szám. 8156

ÜGYES fűszerkereskedő segéd jó detailista azonnal felvétetik. Cim a kiadóba. 8135

KÖZÉPISKOLÁT végzett ügyes fiú tanulóknak felvétetik Szabó István papirkereskedésén Piac utca 16. 8153

KÉT szobás lakás mellékhelyiségekkel esetleg előszobával kerestetik, lehetőleg a piachoz közel. Cim a kiadóba.

CIPESZ-segédet, hétszámra, magas fizetéssel alkalmazok. Horváth, Csapó-utca 64.

CSINOS ügyes varróleányok felvétetnek Halma gyi Sámuel női felöltő áruházában. 8146

SZABÓ segéd állandó munkára felvétetik Széchenyi utca 42. 8235

GEIGER Simonnal Piac utca 81. sz. házához kerestetik egy házmester, előnyben részesül gépész vagy lakatos, ki vízvezetékhez szolgáló motor kezelésében jártas, továbbá ugyanott termény irodába felvétetik egy gépiró kisasszony, ki a magyar de lehetőleg a német levelezésben is jártas és egy kereskedelmi végzett szakornok, előnyben részesülnek olyanok, kik e szakmánál már alkalmazásban voltak. 8233

EGY kis tanulóleány felvétetik Osobán Mariska divatteremben J8kai utca 22. 8224

KÖZÉPKORU urinő házvezetőnői állást keres. Tóth Ilona Szent Anna utca 27. 8228

ERMIHALYPALVAI takarékpénztári részvényt megvételre keres ügynöki beavatkozás nélkül a Darabos utcai 26-ik számú ház tulajdonosa. 8229

SZARAZ DADA ujszülött mellé jó fizetéssel felvétetik Piac-u. 71. I. emelet. 8232

HIRDETMÉNY. A martinkai középső kertben „Vitéz“ féle 3 nyilas szőlő örök áron eladó, értekezhetni a nagyerdei 4. számú esetleg a Halapteleki erdőőri lakásokon. 8231

TÖCCSKERT II. j. 86. sz. lucerna egész nyári termés eladó, 8230

BUTOROK eladók, ugyanott egy cassa. Cim a kiadóba. 7820

Eladás.

SZÉCSHENYI kertbe 16. sz. alatti szőlő épülettel eladó, értekezhetni fogyasztási hivatalban. 8167

ELADO Honvéd utcán 300 négyszögöl telken téglából épült adómentes ház, melyben 4 utcai szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, és előszoba; továbbá külön udvari épületben konyhából és szobából álló pincelakás, azután istálló 4 drb. jószágra, kocsiszin, kamra, ára 16,000 K, mely összegnek fele átvállalható törlesztéses kölcsöv. — Tulajdonos címe a kiadóhivatalban. 8140

EGY csirke keletőgép helyszüke miatt eladó, Széckenyikert 8

50 hektó kitünő kétszer lefejtett homoki fajbor és 100 méhcsalád jutányosan eladó, megmondja a kiadó. 7676

EGY 1100 kadrátos kerti lakás szép nemes gyümölcsösrel van rajta 3 szobás lakás 2 kamarával és nagy baromfi ólall kevés pénzzel megvehető cim a kiadóban.

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégsekreányeket“

önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükörözött kerti golyókat, sodronyborítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac-u 57.

Épület- és portále üvegezési vállalat.

Van szerencsém a n. é. gazda közönség becses tudomására hozni, hogy üzlettembe megérkeztek a friss árak:

Kocsikenőcs, gépszir, gépolaj, égőolaj, raffia, kékkő, jutta fonal,

valamint mindenféle színű olajba törött kész és porfestékek.

Fel érem tehát a n. é. gazda közönséget, hogy e nemű szükségletét friss áruimból mielőbb beszerezni sziveskedjék.

A pontos és szolid kiszolgálásról kezeskedik

Térv József utóda
BLUMBERGER GYULA

Komlóssy Lajos

fűszer-, mag- és gazdasági cikkek raktára Debrecen, Piac- Hatvan-utca sarkán.

TELEFON 213.

Ajánl:

rézgalic, raffia, juttafonatot,

minőséget és olcsó árat illetőleg verseny nélkül.

Rézgalic netto súlyban és 98—99% szavatolt minőségben.

Sokan a rézgalicot hordóval adják, továbbá a szokásos 98% rézszulfát tartalmat nem nyújtják. Saját érdeke tehát, a vevőnek, hogy úgy a minőség, mint a tiszta súly helyességéről az áru átvételkor meggyőződést szerezzen,

Kiváló tisztelettel
KOMLÓSSY LAJOS,

Kiadó birtok.
 Debrecenhez első állomás közelében 550 magyar hold prima fekete homok birtok gazdasági épületekkel, dohányengedéllyel egészben, esetleg két vagy három részletben haszonbérbe kiadó. Bővebbet a tulajdonos
Lichtblau Albert Piac-u. 65.

Valódi brünni szövetek
 az 1908. évi tavaszi és nyári idejére.
 Egy szelvény 7 korona
 3-10 m. hosszú 1 szelvény 10 korona
 teljes térfelházhoz (Kabát, nadrág és mellény) 1 szelvény 12 korona
 1 szelvény 15 korona
 1 szelvény 17 korona
 1 szelvény 18 korona
 1 szelvény 20 korona
 Egy szelvényt felebe szalonruhához 20.- K.-ért, szütyű felöltőszövet, furistolóknak, seiyen-kamgarut stb. stb. gyári áron kívül a mint meg-bizható és szolid cég mindenütt ismert posztó-gyári raktár
SIEGEL-IMHOF Brunn.
 Minták ingyen és bérmentve.
 Az előnyök, a melyeket a magányvő élvez, ha szövetüzletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
 Szabott, legelőcsbb árak. Óriási választék.
 Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legelőcsbb rendelésnél is, teljesen friss árban.

„Almansor”
 a Persa sah háremének gyöngye
kedvelt cigaretta hüvelye
 arany és parafa szópókával vegyesen legfinomabb „Kader” papirból
100 drb. csak 20 fillér.
 Kizárólagos raktár
MIHÁLY SÁMUEL
 papirkereskedése Főter 30.
 6000 drb. megrendelésnél utánv. bérmentve.

Horváth János
 gőzfűrészeiben
100 kgr. vágott tölgy tűzifa
80 krért kapható.

Ruhavásznak
 és
Zefirek
 gyönyörű választékban kaphatók
BOSZNAV J. és TSA
 divatru házában
 Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

HOMOKI FAJBOROK
 kadarka, kövidinka, rizling, ezerjő, furmint, carbenet, borokat kiváló minőségben előnyös áron ajánl.
 * CSANAK JÓZSEF kereskedése. *

Moskovits József
 uri szabó divatterme
 Angol és hazai szövet ujdonságok raktára
A legelegánsabb
uri ruha különlegesség
 elsőrendű szabóműhelye
 * Piac-utca 46. szám az udvarban. *

Donogán és Somossy
 Debrecen, Kistemplombazár.
 Megérkeztek a tavaszi divatgyönyörű
ujdonságai.
 ruha- és blouzelmek, voile de laine selyem blouzelmek.
Szines és fekete napernyők
!Óriási választék!

Rose Dezső
 Debrecen, Piac-u. 55. sz.
 Legmegbízhatóbb
bevásárlási torrás
 ékszerekre,
 arany-, ezüst árukra
 és pontosan járó
ZSEBÓRÁKRA.
 Jegygyűrűk,
 menyasszonyi kelengyék
 nászajándékok
 állandóan dus választékban kaphatók.
!! Olcsó szolid árszabás !!

DEUTSCHNAL
MINDENKOR FRIS
turó és vaj kapható
 Piac-utca 38. Hatvan-utca 9.

Mielőtt személyi, jelzálog- v. építési kölcsön
 iránt intézkednék,
 kérjen díjtalanul prospektust.
Meller L. Egyed
 Budapest, IX. Lónyai utca 7. szám.
 Telefon-interurban 46-31.

Matild szépitőszerek ma már elismert legjobb cosmeticus készítmények legfényesebben bizonyítja ezt legnagyobb kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem ólmot nem tartalmaznak.
Matild krém,
 a legvastagabb szelet, májfoltot, vimmedit, porost vagy bármint bőrcunyaságot biztosan eltávolít, teljesen zsír- és olajmentes, puder alá nappali használatra remek ráncfedő, a leghervadtabb arcot 20 perc alatt üdív és Matild arckenőcs éjjeli bárszappanná teszi. hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér.
 Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma Debrecen. Főraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tisza-palota.
 Ha nem használ, árát visszaadom.

A ki szép akar lenni
 használja egyedül a **Hajós-féle ARADI IBOLYA-CRÉMET,**
 mert a világ minden részéről jövő hálairatok legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépitőszert nem létezik
 Szépítő, májfolt, bibires, bőrvörösséget és mindennemű arctisztalanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.
Vigyázat: Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni a elfogadn
 Ára 1 tégelynek 1 k. kapható a készítőnél
Hajós Árpád gyógyszerárában Arad.
 Főraktár Debrecenben:
 Tóth Béla nr gyógyszerára Tisza-palota